

【香港商報訊】記者郭代勤報道：17日下午，成都會展業發展戰略顧問聘任儀式暨成都會展聯盟揭牌儀式舉行。昨日，由成都市人民政府、《中國會展》雜誌社共同主辦，成都市博覽局和界上傳媒承辦的第八屆中國國際會展文化節在成都啓幕。國內100家知名組展機構和服務商，以及約50個城市的會展主管部門負責人齊聚成都，暢談從業經驗，共促產業發展。

緊扣城市與會展文化主題

本次大會以「城市與會展文化」為主題，組委會相關負責人表示，城市與會展文化的關係必將成為未來會展理論研究的一項熱點。

期間，組委會首次正式發布「中國會展指數」，力求通過該指數，客觀、真實地呈現會展行業的年度景氣狀況，為管理部門、業界機構服務，該指數今後也將每年定點在成都發布。

據介紹，文化節將相繼舉行中國會展投融資論壇暨會展項目投融資洽談會、第十一屆全國中心城市會展工作年會、第五屆中

國會展組織者CEO沙龍、第二屆中國會展PEM大會（推介、展示、對接洽談）、「國家會議中心盃」第四屆中國會展院校大學生專業技能大賽等。

成都會展業快速崛起

據成都市博覽局局長、市貿促會會長陳琳介紹，2009年，第五屆中國國際會展文化節

在成都舉行。2011年，成都市共舉辦各類會展節慶活動398個，展覽總面積233.13萬平方米，居全國第五，拉動消費335.7億元。今年上半年，成都會展持續保持又好又快發展的態勢，會展業直接收入22.6億元，同比增長23.1%，拉動消費203.6億元，同比增長18.3%。時隔三年，第八屆中國國際會展文化節再次落戶成都，證明了成都會展業的實力。

陳琳表示，成都將大力發展國際會展經濟，力爭到2015年把成都建成「具有國際影響力的中國會展名城」，加快推進成都的現代化和國際化。

陳琳說，17日正式揭牌成立的成都會展聯盟，將是一個跨區域的、產業鏈全覆蓋機構，旨在為在成都舉辦的會展活動提供優秀品質、優質服務和優惠價格。聯盟成員涵蓋整個會展產業鏈的上下游服務商，既有會展場館、會議型酒店，也有會議策劃、會展組織機構和展覽服務商，還有宣傳、調研、統計機構和旅行社等。此外，成都會展聯盟成員不僅包括成都本地的服務商，而且包括來自北京、上海、深圳等全國多個城市的國際國內知名服務商。

聚焦橋頭堡·魅力雲南邊疆行（一）

滇口岸向西南開放

合作先行

內蒙古上半年GDP同比增12%

今年上半年，內蒙古工業生產、投資實現了穩定增長，金融形勢漸趨良好，物價總水平逐步企穩回落。完成生產總值6673.15億元，同比增長12%，高於同期全國平均水平4.2個百分點，經濟運行呈現出5大特點：農牧業生產形勢總體向好、工業生產穩步回升、財政收入實現了任務過半、固定資產投資增勢較好、對外貿易額止降返增。

1—6月份，全區對外貿易總額同比增長0.4%。其中，內蒙古與蒙古國的貿易額達16.09億美元，比增53.3%，蒙古國首次超過俄羅斯成為內蒙古最大的貿易夥伴。王思娜 王一偉

中科院與丹陽人工晶體項目簽約

中國科學院合肥物質科學研究院和江蘇省丹陽市森烽晶體科技近日簽約人工晶體項目戰略合作，將建設人工晶體工程技術中心。

該合作項目總投資10億元，共分兩期實施。其中一期投資5億元，主要建設國內首創的人工晶體工程技術中心，研發生產大尺寸藍寶石晶體和YAG晶體，可廣泛應用於軍事、工業及醫療等領域。目前項目正在進行基建和設備採購，預計2013年晶體中心將正式啓用。二期主要進行人工晶體的後續產業化研發和擴大再生產。史惠銘 杜林

中國電信承接南京青奧工程

在青奧會開幕倒計時兩週年紀念日，南京青奧組委與中國電信江蘇分公司正式合作，由該公司為2014年南京青奧會及2013年亞青會提供基礎通信設施的建設和配套的通信服務、3G移動網絡的無縫覆蓋及高清賽事視頻轉播的優質傳輸通道，承接比賽場館的信息化改造、安保網絡的建設等工程。李苑

二連浩特民族時裝節明日開幕

2012中國·二連浩特國際民族時裝節將於19日—22日舉辦，主題是「交流、傳承、時尚、發展」，宗旨是構建服飾展示平台，傳承時尚文化理念。

時裝節主要包括開幕式、國際民族時裝節研討會、著名設計師作品發布會、中蒙俄青年時裝設計師作品展演暨服裝推薦會、大型實景民族服裝秀、頒獎儀式等。王思娜

秦嶺60米高朱雀雕像落成

陝西戶縣斥資1000多萬打造的60米大型朱雀雕像16日在秦嶺北麓大山之中落成，此大型雕像在西安乃至西部地區都極為罕見。

據著名公共藝術家、朱雀雕塑的設計者任軍介紹，該雕塑為鋼結構、不鏽鋼噴漆材質，以類似插花手法，用花卉和植物枝葉塑造出一隻「自然、人文、時代、吉祥」的朱雀。朱雀雕塑以嶄新的形態展現出古老東方文明在新時代的創新和突破，是秦嶺精神的象徵和標誌。

傅博 夏星

黔酒博會招募400名志願者

2012年第二屆中國（貴州）國際酒類博覽會將於9月9日在貴陽舉行。貴州團省委面向社會招募400名高素質的青年志願者參與服務大會各項工作。

據了解，此次招募對象以在校大學生為主。「酒博會」舉行期間，志願者將提供禮儀、引導、場館出入引導、會務接待、車輛陪同等崗位提供相關服務。

許入介

陝累計註冊商標近8萬件

截至今年6月底，陝西省累計實有各類市場主體1231142戶，外資企業2003戶；各類市場主體註冊資本金14178.45億元，外資企業註冊資本折合人民幣890.69億元；全省累計有效註冊商標78028件。其中，陝西省著名商標1434件，中國馳名商標49件，地理標誌證明商標38件。

此外，陝西省啟動了商標質押貸款工作，制定了《陝西省知識產權質押貸款管理辦法》，目前已實現商標質押貸款2億餘元。夏星

【香港商報訊】記者郭麗、馮鐵報道：自去年5月，國務院正式頒布《關於支持雲南省加快建設面向西南開放重要橋頭堡的意見》以來，雲南橋頭堡建設邁入實質性推進階段，各項事業風生水起。日前，應雲南省委外宣辦「聚焦橋頭堡·魅力雲南邊疆行」主題採訪活動之邀，本報對雲南沿邊州市及邊境口岸進行了一系列採訪和報道。

建設口岸合作先行區

磨憨經濟開發區副主任羅駿介紹，磨憨口岸是中國通向老撾唯一的國家級陸路口岸，有著極為便捷的道路交通條件和獨特的區位優勢，昆曼公路從磨憨口岸出境可通向東南亞10多個國家和地區。從中國—東盟自由貿易區經濟發展戰略看，磨憨已成為中國打開南門、走向世界的重要口岸。

「十二五」期間，磨憨將著力實施「綠色生態立區、國際通道活區、商貿旅遊富區、科技人才興區、新型工業強區」五大戰略，努力把磨憨建成為雲南省「橋頭堡」建設的前沿陣地，把磨憨經濟開發區建設為昆曼國際大通道戰略中的重要口岸、中國面向西南開放的重要門戶以及戰略友好合作先行區。

西雙版納州常務副州長羅洪江表示，在推進口岸通關便利化方面，西雙版納爭取將磨憨口岸列為進口植物種苗指定口岸和藥材進

口通關口岸，將景洪港列為一般貿易、邊境貿易出口貨物人民幣結算及准予退稅的指定口岸。推動建立和完善中老緬泰邊境地區多方合作會議機制，推動雙邊、多邊通關便利化協議簽訂和落實，力求在檢驗檢疫技術、海關制度、跨境運輸法律與收費等方面統一標準。

面向西南開放

據介紹，循著「面向西南開放」為重點的對外開放路徑，雲南將加速沿邊開放步伐，拓展區域合作空間：抓好瑞麗沿邊重點開發開放試驗區建設，推進河口、磨憨、瑞麗跨境經濟合作區和天保、孟定、猴橋、勐阿、片馬邊境經濟合作區建設，加快昆明、紅河綜合保稅區和水富、富寧、景洪等口岸保稅物流區建設。推進與周邊國家通路、通電、通商、通關合作進程，把沿邊地緣優勢轉化為經濟優勢。



磨憨口岸已成為中國打開南門、走向世界的重要口岸。

上世紀末，隨著改革開放的深入，雲南提出並推進中國連接東南亞、南亞國際大通道建設，為橋頭堡建設奠定了堅實基礎。目前，雲南連接東南亞周邊國家的公路、鐵路、水運、航空、能源、信息通道構成的「立體大通道」已初具雛形。

其中，雲南至老撾、越南等大湄公河次區域國家的國際公路運輸線路已開通16條，為邊境地區人員和貨物往來創造了便利條件。

中國移動電子商務年會成都開幕

【香港商報訊】記者付莉莉報道：17日，第二屆中國（成都）移動電子商務年會在成都召開。中國電信、中國移動、中國聯通和中國銀聯等高層負責人，國內知名電子商務專家、學者，京東商城、凡客誠品等知名電子商務企業高管，移動電子商務專業服務商、風險投資機構、APP開發者等企業代表

參加會議，分別就「中國移動電子商務發展戰略、移動改變生活體驗的新維度、移動電子商務創新模式、移動電子商務產業鏈上下游合作的創新實踐與探索、影響移動支付發展的基因、移動電子支付創新與新機遇、移動互聯網時代消費者新需求」等話題進行了深入研討。

據悉，中國（成都）移動電子商務年會作為成都創辦的首個規格高、創新性強的主題年會，也是中國首個高級別、全國性的移動電子商務主題年會。本屆年會在承接2011首屆年會「G4成都宣言」基礎上，通過對

以成都為代表的移動電子商務發展路徑進行充分總結，初步探討形成了以基礎電信運營商和金融機構融合發展為基礎，以內容提供商和專業服務商整合創新為主體的移動電子商務發展模式。

電商產業鏈逐步完善

隨著中國銀聯移動電子商務示範基地暨電子票據創新業務中心在成都正式掛牌落戶，自此，成都移動電子商務形成了以基地為中心集聚發展的良好格局。一批集研發、生產、服務、推廣等功能為一體的移動電子商務產業鏈逐步完善。以成都本土企業為核心支撐的中國銀聯手機支付平台推出的有卡版和無卡版兩類產品，加載了覆蓋金融、便民、娛樂、商旅、電子政務、商城購物、惠農7大類120餘項應用內容。應用領域的不斷拓寬讓市場規模持續擴大。

截至2011年，成都網民規模達到740萬，其中手機網民為561萬。一年多時間，基於中

國銀聯手機支付平台的成都用戶累計超過130萬戶，以中國銀聯手機支付平台為結算中心的全國交易額累計超過10億元。

服務業集聚均衡發展

近兩年，成都移動電子商務已初步形成了自己的發展模式和方法。以政府市場雙輪驅動，按照「生產性服務業集聚發展，民生性服務業均衡發展」的總體思路，建立了以支付結算功能為核心的合作模式，圍繞產業鏈的分工，形成競爭有序、協同發展的有機整體。在行業技術上不斷推陳出新，快速向包括金融IC卡、電子票據和雲計算等具有時代前瞻性、技術領先性的新領域擴張，並以成都一批知名度高、影響力大和特色鮮明的商業街（區）為載體，開展集安全移動支付、新型銷售渠道、便捷消費模式等為一體的移動電子商務應用範例建設，延伸移動電子商務應用鏈條。

瀋陽國際手機博覽會揭幕



通智能終端與移動互聯網發展論壇等專業活動，以及「敏像盃第二屆手機攝影大賽」、「手機年華」、「新款手機發布會」、「手機應用體驗」等現場體驗活動。

擬建千億手機產業集群

據遼寧省經信委的領導介紹，為打造遼寧手機千億產業集群，瀋陽市在瀋北新區規劃建設了10平方公里的瀋陽手機產業園。將用3年左右的時間，引進手機及配套企業200家，實現年產

手機1億部、產值1000億元，形成集手機研發、設計、生產、物流於一體的半小時手機生產配套服務圈，建成中國重要的手機生產基地。

據悉，今年1至7月，瀋陽手機產業集群生產手機整機628萬部，同比增長12%。目前，手機產業園已經初步成為中國北方重要的手機生產基地，手機產業也從「製造」邁向了「創造」，未來還將實現自主創新的智能手機，實現「一條龍」生產手機的目標。

2000餘企淘金長春農博會

【香港商報訊】記者賈俊英、李洪雨報道：17日，第十一屆中國長春國際農業、食品博覽（交易）會在長春淨月經濟開發區長春農博園開幕，今年展會吸引了國內外2000多家企業參展。

據悉，本屆展會以「科技與綠色、交流與發展、文化與經濟」為主題，以「構建展示貿易平臺、推動經貿交流合作、促進生產方式轉變、引領現代農業發展」為宗旨，以體現「科技示範與觀光休閒相結合、展示展銷與經貿交流相結合、科普教育與文化活動相結合」為原則，進一步提升展會的國際化、專業化、品牌化和市場化水準，對搞活農產品流通、農業科技成果轉化有著極大的促進作用。

第十一屆中國長春國際農業、食品博覽（交易）會期10天，由國家農業部、吉林省人民政府和長春市人民政府共同主辦，長春市人民政府、吉林省農業委員會、吉林農業大學聯合承辦。展會共安排展示和活動兩大類22項內容。

奉賢將建滬最大郊野公園

【香港商報訊】記者張德寶報道：面積達4.78平方公里的上海最大郊野公園和首條快速公交線將在上海奉賢建設。

根據規劃，這座4.78平方公里的郊野公園，將會一分為二，一半是濕地公園，另一半是坡地和森林。建成後，面積將超過目前最大的顧村公園，成為上海最大的郊野公園。其中的中央生態綠地作為南橋新城的「綠肺」。

與此同時，上海首條由南橋新城與市區軌道交通相連接的快速公交系統（BRT），已開始了前期工作。其起始點初定在南橋新城至浦東東方體育中心之間，爭取年內啓動相關工程。

據了解，這條快速公交線路建成後，將大大方便奉賢南橋新城今后導入的22萬多人及附近居民到市中心，解決大客流快速高效出行的難題。